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הדיינימ; משכורות .1 סדרי­היום;
מכסן צווי איי­1ור .2

ההדש, המדד על הדיון המשך ,3

הישיבה, א­ו1 פותח אני גורי; י. "ר ו הי
1 חבו­­­הטנמח שבמק1נ1 אג"י~פאג"י מסיעת הודעה קבלתי
: לורל.ץ. חבר­הכ!;0ו1 יבו<;י מייעצת דעה בזכות הוועדה בישיבות כה עד שהשתתף כהנא
ג , בברכה, אותו מקדם אני
| הדיינים. משכורת ­ בסדר­היומ הראשון הסעיף
| י .­.:?ד לרול כללית, בהסכמה החלימה, שהוועדה לאחר
1 :ל ;1;!ה ישיבה קיימנו המ".נה, לוועדת הענין את להביא לנכון מצאתי בבעיה,
1 ^י1 הוילמגו זה. ן בעני שהתגבשו דעות שתי שיש מסקנה לכלל והגענו המל­נה ועדת
[ הכספית, ועדת למליאת תועבר שהשאלה
י; !;,י; ■ 1 ש:^י אומרת אחת דעה הדעות? שתי הן ומה
; היי הוועדה חברי אותם שלום. שופגז של למשכורתו מעל דיין של משכורתו את
| ■ .: התו, וגמ הצדקה לכך אין ענין של לגופו מטעמים שגם טוענים זו בהשקפה
1 ביותר, הקרוב בעתיד שרשרת| תגובות להוליד עלול שהענין מבוסס
1■

\ ­ היינו השרשרת, של האהרונה לחוליה א??זר
יי *ו י ­יי שי"ז היא, זו בדעה הדוגלים החברים אותם דעת ­ הראשיים הרבנים של
■ העליון, בית­המשפיי נשיא של מעמדו לבין רב של וי:ו;שכורתו מעמדו

כולל האחרות, השיפוט חוליוח כל של מעל^מעמדן הוא העליון ט משפ ו:'­­11ה נשיא
של המשכורת את להשוות שאין למסקנה הגיעו הם שכך כיוון רבניים, לתי­דין

<■ ^!ךיו:ו, שיקוייה­ להיות יכולים העליון, בית­המשפט נשיא של לזו הראשיים הרבנייו
י ­י ייי 1.ח יפר. הם העליון, בית­­הדין אבות שהם מה מלבד הראשיים שהרבנים

1 ■..­­,,. גבו.­.:, י;­תר למשכורת גמ אותמ שמזכה גבוה הוא מעמדם חוץ, וכלפי פנים
|. י , " ■; אבל העליון, בית­המ':?זפמ נלזיא מאי;^ר יותר גם לקבל הם,יכוליי' |ראשיים :יזחר, שיקול זהו העליון, בית­המשפמ נשיא של /מעמדי להם לשוות



הכספים ועדת
­ ;: ­ 2,6.59

­ גורי י, היו"ר
; י יושבימ אינם והדיינים שמאחר אומרת, אחרח השקפה

יותר מעמדם זו מבחינה ­ שלושה של בהרכב אישות ני בעני שופטים והם יחיד כדן
היתה, הקודם הדתות שר של המקורית ההצעה לכן זי, מתו שופט של למעמד מתקרב

: י שהובא המכריע הנימוק היה זה מחוזי, שופט של לזו הדיינים משכורת את שישוו
ו ביןבפנינו, דרגת­ביניים חזני חבר­הכנסת הציע לאחרונה
י מחוזי, לשופט ראשי שלום שופת

אלה לזל הנימוקים! את הבאתי ­ הראשיים לרבנים אשד
א^תה להם להעניק וגם העליון ביה­המל^פט לנשיא מ­עמדם את להשוות התובעים

■ ביטוי לידי באה שלא שלישית, השקפה להיות יכולה משכורת,
■ הרבני השיפוט של המשכורת דרגות את לקשור הכרת כל שאין האחרונה, בישיבה
/ בדיונים^ מכריע מקום תפסה שלא יחיד דעת היתה זו האזרתי, השיפוט של אלו עם
/ האחרונים, בשלבים וגם הקודם בשלב גם
/ שר את ז.ה לדיון להזמין ביקש קלמר חבר­הכנסת
^ נאמר פרוצידורלית, מבתינה יספק לכך בקשר נתעורר המשנה בוועדת הדתות,
! ההתלסה סמכות את הוציא תהילה בכוונה והמתוקק מהממשלה הלק הוא הדתות ששר
/ שכך כיוון המהוקק, המוסד בידי ומסרה ­ הממשלה ­ המבצע מהמוסד זה בענין
ישלה ה האו; עקרונית: שאלה התעוררה זה, בענין תפקיד כל למלא יכולה הממשלה אין ■

ן המשפטים, שר אח ושמענו זה בענין שחטאנו כיוון כאלה, בדיונים להשתתף יכולה
| שר את להזמין החלטנו ­ כמומתה בדיונים השתתף אייזנברג מר וגם בקשתו, לפי

שבטרם ביקש אבל היום בטוב עצמו מרגיש איננו שהוא לי אמר הדתות שר הדתות,
: ההצבעה ואת זה נושא על דיון נקיים אנו דעתו, את נשמע סופית התלטה נקבל
// אחרת, לישיבה נדתה

/
ו הראשיים, הרבנים לענין בעיקר להתייתס רוצה אני ספיר; י.
ו באזור בית­דין אב של דינו מה ­ שאלה התעוררה בשעתו
/ שאינם רבנים גם יש תפקידים? שני למעשה וממלא כרב משמש זמן באותו אשר מסוים
1 מהממשלה משכורת מקבלים הם כדיינים גורי; י> (היו"ר ציבור, עובדי והם דיינים
1 מהעיריה,) תוספת מקבלים ואהר­כך
1 יש בישראל הראשיים הרבנים שמעמד בדעה כן גם אני
י; אחרת^ שאלה זו יחיד או רבים בלשון לדבר כאן יש ואם ­ מיוהדת משמעות לו
י ויינתן הקיימת ההגדרה מתחומי יצאו אלה רבנים כי להציע שאפשר לי נראה לכן
: בכל­אופן אבל העליון, בית­המשפט נשיא של כמו להיות מחוייב שאיננו מעמד, להם
ו העליון, בית­המשפט נשיא לבין העליון תבר­בית­המשפט בין בדרגת­ביניים
1 הראשיים, הרבנים שני של המיוהד התפקיד מחמת מוצדק הוא כזה שפתרון דומני
; (^ז^ומר, הנימוק את גורס אינני ­ הדירוג לסולם אשר
ו ביה­מי.י>פט שזפט של סטטוס להם להעניק יש שלושה של בהרכב בדין יושבים והם שמאתר
; מתוז;
/ הרבנים, משכורת בענין ב?^אילתה ליוייר פונה אני קלמר; מ,
ין

1 למשרד שאפנה הגדעתי שעבר, בשבוע נשאלה זו שאלה גורי; י, היו"ר
1 בכנסת הדתות שר דברי על בהסתמך ­ בשאלה האוצר
/ סודר הענין האם ­ אני דברי על בהסתמך וגם משרדי תקציב על הדיון פו1.י,תת בעת
^! י בנדון, לתשובה מחכה ואני נשלת כבר המכתב לאוי, אם

ין זו, ובהחלטה מאחר הקודמת ההחלטה על רביזיה ביקשתי קלמר; מ,
י קע? פגיעה ראו הראשיים, לרבנים הנוגע בחלק ביהוד
גי ד ז^בל העליון, בית­המשפט נשיא של ממעמדו במשהו להפתית רוצה אינני ברבנים,
י ר7^{^ התפוצות יהודי הראשיים, הרבנים כן שאין מה המדינה בתחומי פועל שהוא
י/ סטטו להם אין רשמי באופן כי אם העולם, יהדות רבני לישראל הראשיים ברבנים
/ היהודי העולם כלפי הראשיים הרבנים של מעמדם את בחשבון להביא עלינו כזה,
יי בית" נשיא של מזו פחותה דרגה להם להעניק יתכן לא לכן י כאתד, והנוצרי
.­ ­ :י1דו­ של שמעמדו כזו היא המציאות אבל כספית, בעיה זו אין העליון, המשפט

: משכורתו, לפי נקבע
; בי נשיא מכב31^של במשהו שלא^נפתית תושב אני
/ . ;. ה. של^^ כשם למשכורתו, הראשיים הרבנים של משכורתט את נשווה אם ^ק^ליון
1 1י.ון, .. יפל בית"הנ? נשיא למשכורת משכורתו את השווינו כאשר הממשלה ראש של 1^:?;<#¥
1 ,. ההחייס בתיקון צורך שיש הבנה תוך כנראה לרביזיה, הסכים הוועדה רובי­
ן פשרה, של בדרך המשנה בוועדת נדונה להיות יכולה הרבנים ­שכורת . 1:עי

ו ■ ^



שאןיןה אחרים חשובים תפקידים יקז הרזזש­ים 7רבנים ­ שני מצד אר7ם גבוהה; יותר
הראשיים הרבנים של מעמדם את בחשבון להביא עלינו העליון, בית­המשפט לנשיא
­מקום ממל!4 של משכורת ראשי רב יקבל לא ולמה והנוצרי, היהודי ­ כולו אינניבעולם העליון? בית­המשפגו נשיא של כמשכורתו שהיא העליון בית­המשפט נשיא

^,. אותה , לערעורים הגבוה בית­הדין אב שהוא ראשי, רב יקבל לא למה סיבה כל רואה
^ העליון, בית­המשפט נשיא ממלא­מקום כמו משכורת

מזה, למעלה ^קיק^ל יכולים שהם אמרתי השאלה. זוהי לא גורי; י. היו"ר
כאן ה.^ליון. בית­המשפט נשיא כמו וגם מזה, למטה

מהחוליה שופטים, של בדירוג משובצים השונות לדרגותיהם הדיינים כל שיבוץ, יש
אותם משבץ­ אתה ממלא­מקום של מעמד להם משווה שאתה ברגע העליונה, עד הנמוכה

| הרצוג הרב האם העליון, בית­­המשפס נשיא של מקום ממלא הוא חשין מר זה, בדירוג
| או הדירוג ממבנה כחלק אותם רואים האם ­ עקרונית בעיה יש מקום? ממלא הוא

הענין, כל את המשבש אלמנט מכנים אתה כאן זה? מסולם אותם שמנתקים

/ אין המבנה# את לשנות מחייבת שהצעתי חושב אינני בדר; י.
חושב אינני בדירוג, .אוטומטי תיקון לכל חובה

בעיני ירד חברי­הכנסת מעמד מעמד, של בעיה זוהי ממלכתי; מעמד של בעיה שזו
נמוכה משכורתם כי יודעים שהם כיוון הבכירה, הפקידות בעיני ובעיקר הציבור,

.3 בדרגה פקיד המנגנוןמשל של הםמכויות להרחבת השואפים אלה בין אינני
בישראל לשלום­הבית להוםיף אפשר בהם שבענינים םבור אני לכן במדינה, הדתי

היתה לו גמישים, להיות עלינו ­ שיפוטית הכרעה משום בהם שאין צעדים על­ידי
עדין ענין זה העקשנות. את מבין הייתי ­ הראשי לרב שיפוטית סמכות תוספת כאן

גמישים, להיות עלינו ולכן חברתית אבל ממלכתי לא אפילו מעמד, של מאד

בדר לחבר­הכנסת מציע אני מאד, עדין שהענין כיוון גורי: י, היו"ר
! ממלא­מקום של משכורת הענקת בדבר הצעתו את לשקול

ראשי, לרב

בתי­ של סמכותם בתחום הם אישות עניני הרחב בעולם בדר; י\
; רקע יש לכן: שלום, בתי­משפט ולא מחוזיים משפט
; לבתי­ ול­^ דתיים לבתי­דין אלה ענינים שייכים היו הביניים בימי היסטורי,
( כלאיים לבחי­משפט אלה סמכו­יות העבירו מודרניות מדינות כאשר ממשלתיים, '.דין
. כמה עד אישות, עניני אצלנו שגם היא עובדה מח1זיים, לבתי­משפט העבירום יהם
/ פירוש מחוזיים, בתי­משפט של סמכותם בתחום הם כל>יים, לבתי­משפט שייכים שהם
| לבתי­משפט ימקבילים הם הראשונה בדרגה דתיים שמבחינת(>סמכות,בתי­דין הדבר
/ שלום, לבתי­משפט ולא מחוזיים
/ אופים לפי הם אישות שעניני היא, שניה עובדה ^­'*י­*
/ ממון, מעניני חשובים יותר

יחיד בדין יושבים הם אם הבעיה על דגש שם אינני
צדדי, ענין זהו שלושה, של בהרכב או

משכורת דיין*/*,קבל אם יטבעי ^ %י^^^^י€י<ו ייבמצב שלום, של­שופט
0§ן^­ ועדה של המשנה בוועדת 19^1 בשנת הצעתי כאשר
יי­^ זו היתה ?2ילום שופט של משכורת יקבל שדיין המנוח, פנקס של בראשותו הכספים,

בחריפות לה התנגד רפטור בהתלהבות,"מר להצעה הסכים המנוח פנקס מר מהפכנית, הצעה
בזכותו אלא הנוכחי למצב מגיעים היינו לא מעולם היסוסים, היו נפתלי ולמר

ששופט נקבע, זה לאור,;מושג המדינה", "שופטי המושג את שיצר בר­יהודה מר של
צבאיים, שופטים וגם דיין גם כולל מדינה *

להבדיל מסוים צדק שיש חושב אני דוגמטי. דבד כאן אין
: מבחינת וגם בתי­הדי.ן סוג מבחינת הסמכות, מב1ןן^ינת צדק לדיין, שלום שופט בין

ל11בדיל אלה, עובדות לאור דרך, }<ילו/!!צאנו ^<מח הייתי המשפטית, ההשכלה היקף
לגבי קונקרטית הצעה מציע אינני של'ו"^נ!, שופט של זו לבין דיין של משכורתו בין

ההבדל, מידת

4'



3 בישיבה, ביטוי
ו

/ היקף מצד שהן סבורים, היו ענין של לגופו המתנגדים גורי: י, היו"ר
/ המוטל התפקיד וחשיבות העבודה עומס מצד הן ההשכלה,

של למשכורת מעל הדיינים משכורת את להעלות ז^צדקה אין שופט, כל על השופט, על
' שלום, שופט

/ י .; גובמינת יסוד. כל אלו להנמקות שאין להסביר רצוני לורנץ; ש.
/ עניני העולם שבכל היא עובדה ­ הסמכ1יותווהנושאים
: ההיסטורי הרקע בגלל רק לא וזאת המחוזיים, בתי­המשפט בתחום נמצאים אישות
; לבין מסוים ל,סכום המוגבלים ממונות דיני בין הבדל יש ענין. של לגופו אם כי
// בעניני וגם ילדים עתיד גירושין, אישות, בעניני הדנים די^ן\בניים בתי .

ו| ^.. פ!מונות בדיני פוסקים הם אישות עניני עקב כי בלתי­מוגבלים, בסכומים ממונותי ..

יי"י// י השלום, בית­משפט של סמכותו בתחום שהוא מהסכום למעלה
//■ לזכות יכול דיין שאין רק אציין ­ להשכלה ואשר
ן/ להספיק יוכל לא הוא אבל נשגב, עילוי להיות יכול הוא ,23­24 בגיל זו באצטלה
| לבחינות להתייצב יכול צעיר שלום ששופט בזמן בו זה, גיל עד החומר את לסיים
1 י .22 בגיל
/ שלום, לשופט הלימודים מספסל שירד אדם ימנו לא מעולם ^ירי: י, היו"ר
' את שהוכיחו אנשים מבין סלקציה יש הזה. כדבר אין ­^ ^­
\ י ­^­^.~.. עצמם,
! י * יי

1 \ ולקבל, 21 בגיל בחומר העיון את לסיים ­יכול הוא , % לורנ­זז ש.
ן דיין,)\\י אפשרילילשרות כיצד להבין לי קשה תעודה,
! ■.י\ י ■< והסמכות, ההשכלה מבחינת שלום לשופיז
\ אין ­ מסוימים לאנשים מיוחד מעמד נותנים >­אשר
! שרשרת. תגובות אחריי גורר הדבר
| ונישא רם הוא שמעמדם לכולנו ברור ­ ראשיים רבנים
ן פגיעה משום בכך יש הלא­יהודי, העולם כלפי אלא העולם ייהדות כלפי רק לא
} רב של לזו העליון בית­המשפט נשיא של משכורתו את להשוות שאסורי אומרים אם
| ואף נזה בעיה שקיימת יודע לא כלל ובחו"ל בארץ היהודי הציבור לדעתי ראשי,
ן ראשי רב של מעמדו את להשוות שחוששים יודע היה הציבור לו הנימוקים; את לא
| היה לא איש לסערת­רוחות, גורם הדבר היה ­ העליון ביח­המשפט נשיא של לזה

זאת, להבין יכול
ן הראשונה מהחוליה הדרגות להעלאת הג?קה שיש חושב אני
ן: ה. נ לאחרו עד

1 העליון בית­המשפט שלנשיא הוברר המשנה בוועדת בבירור בהיר: א,
| ראשי לרב מאשר ורחבות גבוהות יותר סמכויות יש
ן . המדינה קיום שנות המצב.יבמקןר שינוי על דנים איננו ק^דעתי השיפוטי, בשטח
| או בארץ במעמדם פגע לא והדבר עליון שופט של במעמד הראשיים הרבנים שני היו
1 להשךות מציע אינני ­ משפטית מבחינה פגיעה, כל בכך אין זו מבחינה בחו"ל,
1 . , קבוע מקום ממלא של תואר ראשי לרב לתת מציע אינני כן הדרגות. את
1 7י1^י^}^)!יי>:י0 כלל בדרך ההשכלה, לבעיית נכנס אינני
ן ., ;., י­י­ף.'.;■:.:'; גבול. אין
1 מלומדי­ אנו הרב לצערנו ­ שרשרת לתגובות ואשר
| , הזו, בארץ אחר ן­ נסיו
1 הדתית השיפוטית לסמכות לתת מוצדק שזה חושבני
| הראשונה, האזרחית השיפוטית לסמכות כמו דרגה אותה הראשונה

ו

*^י(י§ ,■■­■■

0. י
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זו עובדה בגלל רוקא אבל מ­5ו­, עדין הוא הנושא שוקן; ג.
: ברורים מושגים על לש0ור האפשר במידת צריכיר אנו

היוצדינ! דגרייט כמו; גאמרו היום שהתקיים שבדיון דומני ענינים, לטשטש ולא
לשכוח לנו אל עליה. להתווכח שקשה למסגרת הבעיה את מכניסים כאילו רושם

: חוק בין הגדל שיש שונות, בהזדמנו>יוה וזותה הזכיר הממשלה שראש חשובה, עובדה
אינה ההלכה ואילו המחייב הוא החוק הלכה, מדינת ולא חוק מדינת ואנו והלכה

, דיני במדינה. מחייב מההלכה מיעוכו שרק קובע החוק החוק. במסגרת אלא מחייבת
שבגמרא, החומר מכלל חלק רק מהווים אישות

איזה השאלה: נשאלת ראשי, רב של המיוחד למעמדו אשר
היהודי בעם חלק יש מחייבת? סמכות הראשי ברב רואה העולם יהדות של חלק

כסמכות אותו רואה איננו הוא אבל מכובדת, מוסרית אישיות הוא הראשי הרב שלגביו
מלבד העליון. בית­המשפגז נשיא את לראות צריכים המדינה שאזרחי כשם מחייבת
סמכות הראשי ברב רואה שאיננו בלבד זו שלא הדתית היהדות של חלק יש זאת,

מכובדת, לא מאד בצורה אליו מתייחס אלא מחייבת
צריך שלא מושגים להבהיר כדי אלה דברים אמרתי

חבר­ בדברי תומך אני הללו, מהנימוקים להתרשם שלא מבקש אני כך משום לטשטשם.
' הראשונה לדרגה שווה להיות צריכה הדתי (^­^^פוט של הראשון שהדרגה בהיר, הכנסת
שלום,­­<י שופו של כמשכורת להיות צריכה דיין של שמשכורתו היינו האזרחי, השיפוט של

הדתות שר של חוות­דעתו את נשמע הבאה בישיבה גורי; י, היו"ר
החלטה. נקבל מכן ולאחר

ן . ופטור מכס צורי

| משתתפים בה מכס לעניני ציבורית ועדה יש כל^ בדרך קרגמז! י.
| את יודע מעונין כל לכך, נוסף הגורמיםיהשונים. המשנה ועדת ו"ר י

אחד מפעל שרק לציין רוצה א.ני בפניה, לערער ויכול הכספים ועדת של הכתובת
נציגי את לישיבה הזמנו בנהריה, איסאסבט מפעל וזהו בתזכיר, הכספים לוועדת פנה

פנו, לא הגורמים יתר טענותיהם. את בפנינו הרצו אשר המפעל הנהלת
הפריטים, של הזו הרשימה בכל דנה אשר המשנה, בוועדת

סוזאייב חבר­הכנסת ואילו פריטים, לשני לוין חבר­הכנסת של הסתייגות היתה
פריטים. מספר לגבי הסתייגות זכות לעצמו שמר

1 פורסם הצו המכס, הוטל מוצרים סוגי איזה על אציין
ו לירות. מיליון 4 כ­ לאוצר להכניס צריך והוא עליה לקליטת אמצעים לגיוס בקשר

פסורה היתה תאית ל­^80; מ­^605 המכס תעריף הועלה מוכנים מוצרי­חשמל על
ל­ 40^ מ­ הועלה נייר על המכס ;50^ של בשעור מכס עליה הוטל ועתה ממכס

מכס הוטל פטורים לכן קודם שהיו תעשיה למכונות חילוף חלקי על ;120^ ­ 809^
על ;50^ ל­ המכס תעריף הועלה רכב לכלי חילוף חלקי ועל ,10^ של ­בשעור 25^ של בשעור במכס חייבים ובחלקם ממכס פטורים בחלקם שהיו חימיקליים,

בתעריף קלימ שינויים חלו אחר ועץ לבן עץ לגבי גם ;38^ ל­ המכס שעור הועלה
המכס,

ואסבסט לבן עץ פריטים: שני לגבי מסתייג אני לוין; נ.
העלאת לכל מתנגד אני לבניה, בהם ומשתמשים מאחר
עליה קולטת ארץ אנו הבניה, את מייקר שהדבר כיוון בנין תמרי על המכס שעורי

הבניה, בהתפתחות המעונינת
גלם חומר על המכס בשעור העלאה לכל מתנגד אני כן
במחיר העאלה וכל למכסימום, כבר הגיעו העתונים שמחירי חושבני עתונים, לנייר

נים, העתר את תייקר נייר ה

חקלאות, ,למבני בו משתמשים וכן זולה לבניה משמש אסבסט סוזאייב; ז.
אסבסט, על המכס שעור להעלאת מתנגד אני לכך אי

■..*י

להעלאת האוצר לנימוקי מתנגד אני כאן ­ ועץ פאל9
העלאת תהיה אם העולם, בשווקי במחיר ירידה שחלה היה הע7קרי המכס,הנימוק שעור
להיות צריכה בעולם המחירים יורדים כאשר המכס? שעורי את יורידו האם ­ מחירים

העקרון. את מקבל אינני הארץ, בשווקי המחירים על השפעה לכך
למכונות חילוף חלקי על המכס להעלאת מתנגד אני

ומכוניות,
כאן מגיע מחו"ל המובאים נייר סוגי על המכס

ביותר, גבוהים זים לאחו
כהישג הציבור הובאלעלידיעת ייגאט" לארגון קבלתגר
את מבקש אני דולרים, אלפי כמה ירוויח שהאוצר סתמיות מסקנות שמענו חשוב.

המתרחש, על סקירה לנו שימסרו כדי בכך המטפלים האנשים את להזמין הוועדה יו"ר
בינלאומיים, בגורמים תלויה תהיה שנה כעבור החוץ 1סחר המכס המטבע, מדיניות כי

מכס, בשאלות אחרת מדיניות לנהוג המדינה את יחייב זה הישג
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[י ­ ב י י א ז ו ס ז.
שהנייר נזרעניט נייר. על המכס להעלאת מתנגד אני

* הצרכניק הם וממשלתיים ציבוריים מוסדות וגדולה. הולכת שהצריכה כיוון זול הוא כאן
הצריכה. את יצמצמו לא והללו הנייר, של הגדולים

:1 ניתן לא טכני באופן כי לדלגמה, הסתייגויות הן אלו
| י^,,■ התומר# כל על לעבור
/ למכונות חילוף הלקי על הצו את להפעיל שאין סבור אני רובין: ח.

מכס הטלת על המכס בשעור העלאה אין כאן תקלאיות.
זה. פרימ על לראשונה

למבני ולא וכפריים חקלאיים למבנים משתמשים באסבסיז חזני; מ.
פאר,

הנייר. וסוגי לבן עץ על המכס שעורי להעלאת מתנגד אני
למכונות חילוף תילקי על מכס להטלת מתנגד אני כן

חקלאיות,
רשיונות לתת שאין הכלל לפי נוהגות המוסמכות הרשויות גפני; מר

הדעת על מתקבלים ואיכותם שמחיריהם לסחורות יבוא
חוץ. לתוצרת בהשוואה

! בחו"ל מחירים שירידת טוען סוזאייב חבר­הכנסת
המקרים וברוב המוצר, מחיר לפי הוא המכס שעור בארץ. המחירים על להשפיע צריכה

שעורי את להעלות באנו אם ירדו. בחו"ל המחירים כאשר המסים את העלינו לא
להטיל אם לשקול מוצדק זה היה נוספת, הכנסה לקבל כדי מוצרים כמה על המכס

שמחיריהם מוצרים כמה למצוא או ירדו, או עלו בחו"ל שמחיריהם מוצרים על המס את
י/ במוצרים בחרנו הצדקה. כל ללא ."כה הצריכה גדלה זו מירידה וכתוצאה ירדו

הלבן והעץ התאית מחירי לדוגמה: נוסף, לייקור לגרום לא כדי ירדו שמחיריהם
בכמה|סוגי ~ להיפך מחירים; לעליית גרמה לא התוספת ולכן 20^ ­ 25^ ב­ ירדו

י במחירים, ירידה יש עצים
.30^ של לשעור הגענו ועתה ממכס פטור היה ­ אסבסט
מוצר לגבי .10^ ב­ לעלות צריך המחיר ­ המפעל בעלי עם שעשינו חישובים לפי
המסים הבניה.. הוצאות לגבי משקל בעלת איננה היא אבל גדולה, עליה כאן יש זה
לגבי המעשית הבדיקה את גבוהים. יותר הם האסבסט את המחליפים המוצרים על

מוצדק שיותר מתסבר באסבסט. השימוש מתחיל כאשר החורף בעונת לעשות אפשר הייצור
| האסבסט. על המכס את מלהוריד המלט על הבלו את להוריד
; י חלקי גין להבדיל יכולים 1יננו ­ חילוף חלקי

רוב כזו., הבחנה לעשות אין לדעתנו חקלאיות. ולמכונות תעשיתי לציוד חילוף
לתעשיה קשה כי גבוה, יותר מס להטיל ביקשה והתעשיה בארץ מיוצרים כבר החלקים
נמוך שעור איפוא קבענו מוזלים. במחירים אותם שמביאים חלק!*­?/] לייצר המקומית
החלקים רוב כי החקלאי בציוד יפגע לא זה מכס לדעתנו חילוף. חלקי על %10 של

בארץ. מיוצרים
ו

במשך האסבסט על המכס בשאלת לדון שנחזור מציע אני קרגמן: י.
הציבורית לוועדת השאלה את נעביר בינתיים הזמן.

לבחינה,.
הבאה, בישיבה השאלה את לסיים מציע אני רובין; ח.

החדש המדד על דירו
החדש, המדד בענין ראשון דיון קיימנו 26.1 ב­ גורי; י. היו"ר
של יסודותיו על רחב הסבר ונתן פתח בקי פרופ*
נשמע ­ נוספות שאלות אין אם שאלות. הוועדה חברי הציגו מכן ולאחר המדד,

בקי. פרופ* של תשובותיו את עכשיו

שכר­הדירה? של לאלמנט ביחס הסברה ניתנה האם ספיר! י.
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יסודי יותר מושג לקבל בעצם היא ון הדי מגזר*?. גורי; י, היו"ר
סעווימ והענינים במידה בחומר, קוייאה תוך מאשר
ודעת, השכלה קבל למען דיון מקיימים אנו סיכום, טעון הנושא אין הבהרה,

­ררן, לפי שנשאלתי השאלות על לענות מתכוון אני בקי: פ* רו פ
לאומי ביטוח במדד נכלל מדוע היתה: הראשונה השאלה

ל;^1מי שבימות נכון שלא היא, תשובתי השאלה של הראשון לתלק אחיד# מס ולא
נכלל המשפחה, של ישיר לבימות שנוגע במה לאומי בימות נכלל לא במדד; נכלל

המחיר של חלק מהווה והוא עוזרות­בית בעד תשלום של הקהן באלמנט לאומי בימות
בית, עוזרת של

היו שעליה נקודה וזו הואיל אתיד? מס הוצא ולמה
ארוכים דיונים היו הציבורית בוועדה משפטים, בכמה עליה אתעכב רבים, דיונים

מס להכניס לא ההתלטה לא, או בתישובים אתיד מס להכניס אם ­ הבעיה על
המדד המדד* של הכללית ההגדרה בכל בהתתשב הבעיה על שדנו אתרי נתקבלה אחיד

לתערוכת שנקנו ושירותים מצרכים של המהירים ברמת שינויים של מדד בתור מוגדר
קודם חשובים, אלמנטים כמה יש זו בהגדרה עירוניים, שכירים של משפחות על­ידי

/ להוצי ויש לתצרוכת, ומצרכים שירותים של מתירים רק נכנסים שבמדד נקבע, כל
להיות צריכה ולכן מתיר, של הוא המדד שנית, תסכון, כמו לתצרוכת, שאינם דברים

המחיר, את למדוד אפשרות
ו

אס,) רשם (אתרי­כן

/
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ף במדד. אותו להכליל אין חסכון של ענין וזה והואיל חסכון, של ןעניז ענינ­ימ הם ספק בלי אלה דברים וכוי, שביתה קרן בדמי­ארגון, הדין הוז1
1 1^שי כאן יש אבל במדד, אותם להכליל צריכים היינו זו ומבחינה צריכה של

אחרות במדינות שגם עובדה המצרף, של מחירו מקביעת הנובעת שבמדידה
**ובייקטיבי במדד רוצים אם במדד, נכללים אינם דיוס* יוניון ה^טרייד

ו*ת קובעים שאנו מצרכים, של ברורה רשימה על מבוסס להיות צריך הוא
כלי כשמול .' בליטרים או בקילוגרמים ­ למדידה הניתנות בכמויות צריכתם
קביעת של האובייקטיבי הבסיס את נוטשים אנחנו אם מחירו, מופיע ­מצרך למדידה הניתנת יחידה לפי ­ מחירו סמך על הכללית וההוצאה המצרך כמות

דברים למדוד אפשרות בעולם מצאו לא שעוד עובדה המדד, את מסלפים אנחנו
שזו מודים אנחנו תיאורתי שבאופן פי על אף דיוס*, יוניון ^טרייד כמו
למסקנה הגענו הצבורית בוועדה דיונים אחרי לכן, צריכה, לשם הוצאה

נכניסו כן שאם מפני להכניסו, שלא מוטב למדידה ניתן שאינו רבר זהו שאם
קונטרורסאלית* תהיה התוצאה

לסטטיסטיקה המרכזית הלשכה הענינים בכל
ולמדוד לנסות שיש היא עמדתנו אובייקטיבית, מאד השקפה מנקודת יצאה

. לכבד. צריך גם זו שעמדתנו חושג אני נכונה, בצורה הדברים את

לגמרי שונה הוא שהמצב להוסיף צריך אני כעת
החלק כגון האחיד, המס של הגדול בחלק או האחיד, המס של מסויים בחלק

מאוחדת היתה הוועדה שכל דומני לבריאות ההוצארת בענין בריאות, לשירותי
שמכניסים ושהעובדח זו הוצאה להכניס צריך תיאורתית שמבחינה בדעה

על­ידי הניתן הרפואי השירות את מכניסים ואינם פרטי רפואי שירות לחשבון
הכלליים המושגים במובן רצון, אי­שביעות לעורר כדי בה יש חולים קופות

זאת. למדוד איך התלבטנו מאד ובווערה כשורה אינו הזה הענין המדד של
היה שהתעורר הקושי זו, הוצאה גם להכניס שיש בכך חילוקי­דעות היו עיילא ניתן הוא כאשר הרפואי השירות מכירת את מודדים כיצד טכני; קושי

קופת­חולים?
משביע­רצוןין לא מאד ן פתרו מצאנו הקודם במדד

קופת­חולים ע"י הניתן הרפואי השירות של במחיר השיגויים את מודדיט היינו
בלתי היה הזה הענין קופת­חולים. לשירות החבר של הממוצעת ההוצאה ע*י
אי3ו לקופת­חולים הממוצעת בהוצאה השינוי זוז סיבה בגלל משביע­ירצון
של ההרכב מכל אלא קופת­חולים שירותי של המחירים משינוי רק נובע

הנקלטלם עובדים של מסויים סוג מביאה העליה לדוגמה: גהסתדרות, שינויחברות כל ללא ההסתדרות בהרכב לשינוי מביא הזה הדבר בהסתדרות||
אמיד*ים אנשים באים אם ­ לצאת? יכול ומה קופת­חולים, של במחירים

התשלום וכאילו עולה אחיד ממס ההסתדרות של הממוצעת ההכנסה יחסי באופן
זה לעומת אם במחירים; שינוי כל חל שלא למרות עולה, לקופת­חולים

ההסתדרות של הממוצעת ההכנסה הפוך: דבר קורה עניים אנשים של עליה באה
כל חל שלא למרות יורד, חולים לקופת התשלום וכאילו יורדת אחיד ממס

כשורה. אינו זה ודבר הזה, השירות במחיר שינוי

שאין ההחלטה את קיבלה הוועדה זו מסיבה
הוועדה, של בדו*ח תראו שאתם כפ* אבל המדד. למשקלי האחיד המס את להכניס

לתמונה שמכניסים כשורה זה שאין משום זו מהחלטה רצון אי­שביעות היתה
ונקבע העיקרי. הרפואי השירות את מכניסים ואינם פרטי רפואי שירות

לתמונה. "ייכנס זה שירות שגם ראוי למדידה דרך איזו תימצא שאם החלטה באותה

זה בנושא רבים דיונים התנהלו האחרון בזמן
הצבורית בוועדה דיונים ייערכו עוד דרך. איזו נמצא שאולי לי ונראה

מחיל, בתור קופת­חולים של תעריף על להתבסס דרך איזו שנמצא ודומני
ולפסול.­ להקדים רוצה אינני ולכן זו בהצעה דנה טרם הצבורית הוועדה אולם
הש*ל'­; את לפרסם אולי, נוכל, תדון שהוועדה לאחר זה. בנושא אינפורמציה

הבעיה. לפתרון המוצעת החדשה

סקיר. חגר'*הכגסת לשאלות אענה כעת

בפרוטוקול, שנוסחה כפי הראשונה, שאלתו בניסוח
טעות. נפלה הנראה כפי
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הקודם המדד מחדש, שז1לו­;ל אח ואבםח לי ארשה ספיר! .*
חלה כאשר םמוי'יםת; שיטה פי על בנוי היה

בצורה האי3דל0 על להשפיע היה צריך זה הקודם המדד לפי מחירים, תנודת
הנקודות של הסופית המסקנה האם המדד, שינוי עם עכשיו, מסויימת,

הייתה? מאשר דרמטית יותר תהיה לא באינדכם

פריטים. יותר הרבה יש עכשיו י נקי! פרופ^
שני השינויים, חלו פריטים באיזה תלוי כז! מר
של היחסית החשיבות על בנויים המדדים

וכל גדולה חשיבות היתה לפילה למשל, הקודם, במדד השונים, הסעיפים
שינויים החדש במדד האינדכס, על גדולה השפעה השפיע הפילה במחיר שינוי

החדש במדד העוף למחיר זה לעומת ישפיעו, ולא כמעט הפילה במחיר
הקודם. במדד מאשר גדולה יותר הרבה חשיבות

שום אין המדד של '­י ראל ו קט ו ר הסט במבנה ז,א,, ספיר! י.
בעצמו. להשפ'יע שיכול דבר

והחשיבות הפריט, בחשיבות תלוי זה נכון, בקי! פרופי*
1956/57 בשנת הממשית ההוצאה לפי נמדדה הזאת

.1951 בשנת ולא

הוא נכון האם היתה! ספיר חה*כ של השניה השאלה : ...
מיסודו? שיחללטנותו עד לשנויים ניתן ואינו קבוע הוא הא'ינדכ© שמבנה

1 השפעת את למדוד יכולים ואנחנו קבוע, סל לפי הוא המדד תיאורטי באופן
1 המחירימ. השפעת את למדוד יכולים הייגו לא הסל את משנים היינו אילו המחירים,

מהשוק אוזל שמצךן ויש שינויים חלים הזמן שבמשך יודעים אנחנו אבל
גמיש דווקא הוא החדש המדד של המבנה בשוק, מופיע חדש שמצרן בעוד

מבלי כאלה בשינויים להתחשב יכולים אנחנו השרשרת שיטת וע*י זה במובן
: שנה, כעבור החדש המדד את ולזרוק*

נתחיל מאד! חשוב שהוא חדש אלמנט עוד הכנסנו
; הזמן כל במשד לעקוב לנו שיאפשד המשפחה מידגם על חומר באיסוף בקרוב

הצריכה הרגלי על מעקב לסדר נשתדל בצריכה. שחלקים שינויים אחרי
מידה ובאיזו רציניים שינויים יש מידה באיזו לבקר נוכל וכך משפחות של

1 המצב. את משקפים 1956/57 בשנת ונקבעו שנבדקו כפי הצריכה, הרגלי
שינוי למשל ­ שהזכרתי גורמים מאותם הנובעים שינויים שיהיו ובמידה

הדרושים, השינויים את להכ3ימ נוכל ~ חדש מצרך הופעת או המצרך בטיב
; הציבורית? הוועדה של החלטה סמך על סוזאייב! ז.
! טכניות. בדיקות ע*י לעשות נוכל ז,א, בקי; פרופי*

; שהתשובות הבטחון מה היתה! השלישית השאלה
שאינו סטטיסטי, מחקר שכל ברור ­ נכונות? הן המשפחות על­ידי שניתנו

./ הנוגעים ענינים על והמבוסס בוטאניקה, או מינרלוגיה של לבעיות נוגע
.ן יותר הרבה עצמם. האדם בני של תשובותיהם על להתבסס חייב לבני­אדם

י­/ ,ןצרה* זאת אבל בני­אדם, של עזרתם ללא הדברים את למדוד יכולנו אילו קל
|ן מאושרים יותר הרבה וזואולוגים שבוטנאים חושב אני סטטימטיקג, בכל שיש
י העוסקים אלה של *הצרה* זוהי אבל החברה, במדעי שעוסקים האנשים מאשר

לעסוק צריכים ואנחנו הואיל באנשים, לעסוק צריכים שהם ­ החברה במדעי
י// ואנחנו הוא'יל אבל אומרים. שהם מה על לסמוך צריכים אנחנו בבני­אדם
//■ חליולותיהם את לקבל משתדלים אנחנו בני­אדם של חסרונותיהם את מכירי?

ביקורתית. נקודת­ראות מתוך

ביקרו שאנשינו על­כן מבוססת שלנו הביקורת
לקבל מכסימלית במ?דה וניסו יומיים­שלושה כל אלה משפחות של בדירות

תשובות­אמת.

האלמנטים בין פנימית ביקורת עשינו^^גם שנית,
החומר, של השונים

ו

1:



טגהל אינו אלה משפחות של המכריע הלוב הרי אבל םפיר: י.
מדוי*ק, חשבון

פגקס, להם נתנו בשבילנו. חשבון ניהלו הם בסי: פרופ^
שיום­יום כדל שאומרים, כמו ראשם, על עמדנו

נורא. אותם הסרדנו ירשמו,

החשבון? את ניהלו הלשכה שאבשי מקרים היו האם מוזאייב; ז.
להם נתנו אגאלפבתיים. אנשים היו כי כן, נקי; פרופ*

על­מנת החנווני, ובשביל הירקן בשביל פנקסים
הבית עקרת עם יום­ירם ישבנו מזה וחוין בחנויותיהם, קניה כל ירשמו שאלה

המאמין את עשינו מצרכים, עוד נקנו האלה המצרכים מלבד אם וביררנו
כמו אחוז, מאה של לדיוק שהגענו לטעון יכול אינני כי ואם המכמימלי,

במצפון לומר יכול אני כזה, לדיוק להגיע אי­אפשר מחקר של אחר שטח שבשום
| תשובות­ישל­אמת. לקבל כדי המכסימלי המאמץ את שעשינו נק*

די תוצאות נתנה הפני*ית הלוגית הביקורת גם
קיבלנו אשר אחר, ומחור זה מחומר שקיבלנו ההשוואות רצון, משביעות

אילו כשורה, היו ­ וכוי ממוצעים מחירים שיווק, כגון ל* אחרות בדרכים
לגמרי שונים מחירים לקבל צריכים היינו לרמאות נטיה איזו במשפחות היתה

בחנויות, שקיבלנו מאלה

אם כי במחירים דווקא לאו רמאות להיות יכולה קרגמן; י.
המצרכים. בכמויות

להקטין בזדון מעונינת היתה שהמשפחה נניח בקי; פרופ^
ברור לא כי אם הוצאותיה, את להגדיל או

בזה. מעונינת תהיה היה לסה

שהן לעצמן להוכיח תרצנה משפחות מעט לא ספיר! י,
הכנסתן. מאשר יותר מוציאות

] חלק מענין. מדעי למחקר חומר נתנו אנחנו בקי; פרופי
] החודש; של הראשונה במחצית חקרנו מהמשפחות
1 השאלה מלא. חודש במשך חקרנו וחלק החו^ש; של השניה במחצית .­ חלק
­ זמן כעבור בריל^י^. עייפות כגון גורמים השפעת מהי היתה; לברר שרצינו
; הזמן במשך הלמידה; של ההשפעה מהי זה; לעומת ומזניחים. מתעייפים
: טוב, לרשום לומדים
ו כמף7 נשאר לא החודש בסוף כאשר עושים ומה נהיר; א.
ו מאד םענין חומר קיבלנו אנחנו בעיה, זו גם בקי! פרופ^
\ נעשו האלה סמד^הנתונים שעל כזו ברטה שהיה
^ טד"ורה, מדעית> ראות מנקודת ענין בו שהיה חומר היה זה מחקרים, כמה

זה שבנדון חושב ואני למדי, טבוסמ חומר שהיה הוכיח נתקבל אשר החוסר
שבנתונים אומר זה אין נדרך­­כלל. התשובות על לסמוך יכולים אנחנו

אותנו, לרמות ניסתה משפחה שאיזה או טעות היתה לא פלונית ממשפחה שקינלנו
שאנחנו תוצאות שקיבלנו הרגשה טובה, היא שלנו ההרגשה נדרך­כלל אנל

| . עליהן. וך לסם יכולים
ן משפחה של הממוצעת ההוצאה אם היתה; אחרת שאלה
[י ההכנסה? ­לגבי אחרים נתונים עם זו עובדה מתיישנת אין לירות, 335 היא
| 335 של הסכום בין סתירה יש לכאורה לבדוק, ניסינו שאנו הדברים אחד זו?
ו השכר רמת אמנם תקופה. נאותה הממוצע השכר רמת על הנתונים ונין לי*
1 כאן פשוט: אלמנט כאן יש אבל נמוכה, יותר היתה תקופה נאותה הממוצעת
| שני יש משפחות שבהרבה מצאנו ליחיד. ולא למשפחה הוצאה היא ההוצאה
ן דווקא משפחות, מאשר מפרנסים יותר נ­^20 יש ממוצע באופן מפרנסים,
1 נתוני בין טובה די התאמה שיש מצאנו הזה הדבר את לנדוק שהלכנו ?יעה
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מתבטאת מידה באיזו שאל; ספיר חהי*כ
רוצה אני הקודם? למחקד בהשוואה זה מחקר יסוד על החיים ברמת העליה

/ קיבלנו לוואי* בתור"תוצרת אבל זאת, לחקור היתה לא המחקר שכוונת להגיר
שורר בבלל קשה היא מחקרים שני בין ההשוואה זו. בנקודה 1ם חומר קצת
יכוללל איננו עליהן, לעמוד רוצה שאינני מתודיות, בעיות של ארוכה

/ ברמת לעליה סימנים קיבלנו אבל אחוזים, וכך בכך עלתה שרמת­החיים להגיד
לתוציי^ית הביא הזה הניתוח במזון. לנפש הצריכה של ניתוח עשינו החיים.

של זולים יותר מסוגים עברו הפועלים משפחות שבדדך­כלל ברור כאלה:
גרם 18 היתה לנפש הבשר תצרוכת למשל! יקרים, יותר לסוגים מצרכים

שבינתיים בחשבון להביא צריך כמובן ב­1957^ גרם ל­23 והגיע ב­1951
גרם מ­*16 השנים, באותן הפילה, צריכת ירדה זאת לעומת הקיצוב. בוטל
גרם מ­'29 וסוכר ל­44 מ­30 עלתה הביצים צריכת לנפש. גרם ל­4 לנפש

גרם. ל­48

הלחם? בצריכת שינויים היו האם סוזאייב! ז.
נתונים. לי אין הלחם על דווקא בקי! פרופי*

שעלתה בעוד ירדה האחיד הלחם צריכת קרגמז! י.
. הלבן הלתם צריכת

לא שלגביהם מסויימים מצרכים יש כן כמו ^ בקי! פרופ*
כך ב­'1956/57, רק אלא ב­­1951 חקרנו

/ וכדי. רדיו חשמליים, למקררים מתכוון אני השוואה. מספרי להביא אוכל שלא
/ לגבי שקיבלנו האחוזים ,1951 שנת לגבי השוואה, נתוני לנו שאין למרות

אז. מאשר גבוהים יותר שהם להניח ויש גבוהים די הם אלה מצרכים

ההוצאה השוואת הוא חשוב אלסגס עוד
גדלה שההוצאה מצאנו .1957 בשנת לזו ב­1951 שכירים לטשפחת הממוצעת

,3 מפי בפחות גדלה המחירים שרמת בעוד 3.7 פי

ההתייקרויות. כל את הקיף לא זה קרנמן! >יך

ההתייקרויות כל את הקיף לא שזה נניח אם גם בקי! פרוס*
/ ^..­^ד^ אולם לעליה. סימנים >שיש מזה תבינו

^^חגזיים. בכ*כ עליה היתה ואגיד; אבוא זה סמך על אם הלשכה מטעם זהיר ­בלתי י ו; בקלות, לענות נוכל שעליו ענין זה ואין זאת להגיד אוכל לא
^ .. ...,. .. ., ,

מסובך. מאד­מאד ענין זה רמת­החיים מדידת :...,.
" שעיבדנו האלמנטים סמך על ­ להגיע שבכוחנו מוצאים אנו אין זה ברגע
מאשול מעמיק, יותר הרבה מחקר סמך שעל יתכן כלשהו. אחוז קביעת לידי

הרבה שיש להגיד אפשר עתה לעת מדוייק, למספר להגיע אפשר עשינו,
לעליו^. סימנים יש בדרך­כלל אחד! דבר רק המראים אלמנטים

הדיור, סעיף האם ספיר חהי*כ ע"י עוד נשאלתי
? באינדכס שהיתה מזו פחותה תהיה האינרכס על השפעתו בו, שחל השינוי לאור
? באינרכס מאשר החדש באינדכס גדול יותר משקל לו יש הדיור סעיף כל הקודם.
/ לוי '­יש שעכשיו בעוד משקלים|על|אלף 58 זה לסעיף היה הקודם באינדכס הקודם,
/ ע3לן ­ לך שידוע כפי ­ שהכנסנו מזה נובע השינוי אלף. על משקלים 126
י: דירה. שכר רק היה הקודם שבמרד בעוד בבעלות, והדירות דמי­המפתח
[ לרירות ביחס שינוי יחול שאם ז.א. ספיר.; .*
[ .: י^חלה תה'­י)­. היום ההשפעה הישנות, המוגנות,
? פחוו^. הרבה . בקי; פרופ^
^ דמי­המפתח, על להשפיע יכול גם זה כץ: מר

; , היוו! שהכנסנו שמה ברור פנים כל על בקי2 פרופ^
וו1ית. . אורן­י לכל הרירות בעיית כל את משקף

רירות על השכירות ברמי שינויים יחולו אם סוזאייב; ,,ז,^
ברור יעלו, דמי­­השכירות אם כלומר מוגנות,

גו*ללן השפעף תהיה כלומר דמי­המפתח, הקטנת של בכיוון *שפיע שזה
1 וגאוטרליזציה.
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י הדירה שכר של המשקל גם כי כך, בדיוק כז! מר
הקודם, במדד 58 שהיה בעוד 18 הוא

אולמרט, חה*כ של לשאלותיו אעבור כעת 1 י ק ב * פ ו פר
לבנות אי­אפשר האם היתה: הראשונה .אלחו

י אבל בוועדה, דנו זו בבעיה מותרוח? מצרכי ייכללו לא ^בו בסיס על מדד
מה לדון נתחיל אם אפ#רי, בלתי קוזה בדעה כולה היתה והוועדה חוקוב אני

אלמנט למדד נכניס ­ רע ומה טוב מה מוסרי, לא ומה מוסרי מה לא, ומה מותרות
.אפילו מניח אני לגמרי. יעלם אובייקטיבי מדד לבנות נסיון וכל סובייקטיבי

אפ#ר לאינדכס# להכלילם #אין טענות להיות יכולות מאכרים משקאות לגבי
עראק .ותים האנקוים אם אולם עראק; על יוקר תוספת ל*לם הגיון .אין להגיד

לבריאות, רע או טוב זה אם לבדוק עסקנו זה אין
.תיים­^לו* לקבוע אפקור זה .בענין לי נראה דיין; קו^
200 המשתכרים .ל ממוצעת רמת­­חיים דרגות!
להם מכתיבה המשכורת כלומל, להוד*. ל"י ו­400 לחוד¥ ל"י 500 לחוד¥, ל"י

רמת­התיים. את
ו י* /

סקר היא האחת הבעיה בעיות. קתי י* כאן בקי; 3רופ!
ן ואנחנו ­ האנדים .ל התצרוכת מהי העובדות:

ל"י, 150 עד .הכנסתה מ*פהה .ל התצרוכת מהי תיראו בדו"חות זאת. עו1ים
התפקיל. נגמר ההומר פרסום עם אבל זאת פרסמנו הלאה, וכף ל"י 200 עד

| 200 .הכנסתן למשפחות אינדכס לסדר יכולה אינה לסטטיסטיקה המרכזית הל^כה
ן עסקנו, לא זה הלאה. וכף ל"י 400 ל"י, 300 ל"*,

לוקסוס. מהו לדעת מאפ^ר זה אבל 1ו^ו: ^^

לראות תוכלו .לנו בחומר יכולים. אתם לדעת בקי: פךופ^
המצרכים ולכל לעתונים פועל מוציא למ^ל, כמה,
זה אין אמי ח^מלי, מקרר יקנה .פועל זה נגד .אתה להגיד יכול אתה האתריט,
מתנגדים ואנחנו הואיל ולהגיד: לבוא לסטטיסטיקה המרכזית הל^כה .ל מעסקה

\ כי לאינדכס, החשמלי המקןרר את נכניס לא הסמליים מקררים יקנו .הם למחצבה
­ נעלמת. האינדכס אוגיקטיביות כל זו בדרך נלו אם

רפת'­­תחיים זו מה ויכוה י^ מאד קרובות לעתים ספיר: י.
ה^אלה את קצ"ת א^נה החיים, עליית­רמת ­ ומה , י

.כבות, 4­3 לקבל אפ^ר גריידא סטטיסטית מבחינה ' ה ואומר: דיין חה"ג .ל
לאנדים משותף מכנה איזה י^ בכל­זאת מסויימות תנודות י^ .כבה לכל כי ואם

והשינ1יי0 ההבדלים הם מה קוניק^; שהם והשרותים הסחורות בסוג אחד .כר המרוויחים
האונות? ה^כבוו! בין ושירותים, מצרכים קניי­ת .ל פיסי, באופן

רב סטטיסטי הומר ניתן ועוד זאת פרסמנו בקיו פרופ*
חשוב הומר יהיה זה זו. חלוקה על מאד

וההוצאה ההכנסה מופיעים איר לראות אפ^ר כי כלסבית, ה^קפה מנקודת ג^ותר
וביץ הזה החומר פרסום בין כי מסכימים .כולם חו^ב אקי אבל הכוללים. {

ואת התומר את ניתן אנחנו רב. הוא המרחק ולא­מותרות מותרות בין אבחנה
לפוליטיקאים. נשאיר המסקנות

מוהרוי^­ זה מה להגדיר מאד ק^ה מדעית מבחינה כץ> ^
.; בהגד. האם היתה אולמרט חה"כ .ל אחרת .אלה בקי: פרופ^
עוגתי למצרף מתכוונים אנחנו 1אזל" "מצרך
מו:רך כל אלא וירקות פירות רק לא בחלבון מביאים אנחנו ה^וק., מן .נעלם

הזה. הקו^י על להתגבר צריר איר הוראה נתנו הפעם מה^וק. .אזל
מ*:1פלים אנחנוי איר אולמרט חה"כ ".אל כמותכן
תיקונים .לושה הכנסנו החד^ במדד ואפילים, בכירים ופירות ירקות .ל בבעיה

או ירק ישנו שאם קגענו הקודם^, למדד בהשוואה זה בשטח מרחיקי­לכת מאד
ידיעות התצפריות, של מסויים,ב­^5 בחודש מוצאים איננו אליו ביחס אשר פרי
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.איננו עד קטנות כה בכמויוח היה .הוא הנחה מתוף יוצאים אנו מחירו ^ל
והאספקה ברור עגבניוח, אין החנויות .ל ויותר ב­^5 אם בזה. מתחבבים

י המתקבלים המרן^ירים את להכניס זהיר יבלתי .יהיה מוגבלת, כה היא ל¥וק
בהם. ולהחת^ב עגבניוית ול קגונה מכמות

י .נדרינו הגדול הבינוי את 'ג^ינו נית, .
יי 1ריכה על המבוססיט למשקלים .יווק נתוני על המבוססים ממ^קלים ועברנו

הבעיות את הוצאנו זה ידי ועל הסקר, בתקופת פועלים מהפחות .ל אפתית
גכללת השיווק .בנתוני בעבר טענו והאפילים, לבכירים בק^ר .נתעוררו

ה3עט אמידות, מ^פ.חות .ל צריכה בעיקר .היא והאפילים, הבכירים .ל הצריכה
להופיע. צריך לא הזה הדבר ולכן הצריבים ע"י הצריכה את רק לקחנו

פרי כל ^. המשקל בחיטוב הוא ה^לי^י התיקון
ן הממוצע המחיר את לקחנוו אבל החד^ בכל ההוצאות את לקחנו באינדכס. ופרי
ו למעלה 1פ^י*ו41 ע^ל­ידי מושפעים אינם המחירים כזה ובאופן .לימה, ל^נה
1 מצומצמת, היא האספקה בום בחדרים .י^

האלה התיקונים .לו^ת .אחרי חו^ב אני
והאפילים. הב.כירים בעיית את מספקת במידה בחלבון לקחנו

ו בסעיף■■' אלו|ף>ג חה"כ ע"י .אלה עוד נגאלתי
באורן 'המזז*בנו .נינו? ל^^רות ווזמ^כנהא המפתח דמי מחלקים אנחנו האם הדיור
.אין ^יתכן זה. נו^א על חומר לקבל קל; היה לא כי אם הדירה, .ל החיים

י לע^ות מוטב זה במקרה אבל אומדנים, .ל ל^יטה להיזקק רצוי כל­גד זה
/ על­ידי רק לקבוע יכולנו דירה .ל אורך­החיים את כלום,י לא מא^ר אומדן
1 כל"גןד. מ^פיע לא גם זה למע^ה אבל אומדן,

לאומדן? היסוד מה בדר; י>

אבל סטטיסטי, חומר הרבה גם אספ.נו אמנם בקי! פי* ו פך
מדידה.. .זו להגיד יכול אינני

ו רכי^ת על מוגיא האזרח אם עוד נגאלנו
נכון. אמנם הזה הדבר דירה. .כירת כל מא^ר יותר דירה

■
.אלתו בדר. הה"כ .ל לשאלות עובר אני

ו בעובדה, גדולה סכנה רואים אנחנו האם היתוך? בדר חה"כ .ל הראשונה
; מינהלית? החלטה ע"י ל*ינוי הנתנים מסויימים פריטים מהמדד .מוציאים
/יי/ דיון לכל נכנס .לא זו מהנחה יצאנו כזה. דבר קיים .לא להגיד צריו אני

ע"י להיגוי ניתן פלוני סעיף אם לראות עסקנו לא זה רע. ומה טוב זה מה
יין ל^ני פרט לאינדכס נכנס הכל אחת: היתה ההנחה לא. או מינהלית החלטה
| אובייקטיבי. באופן למדידה ניתן .לא ומה חסכון דברים:

^ יכולים היינו לא האם ,היתה ה^ניה ה^אלה
ן: .ני לנהל ארץ באף מקובל לא .נתיים­^לו^. עוד הקותו^ באינדכס להמטיר
י// , ם. אינדכסי
ו את בפרסמכם פעמים כמה זאת ע^יתם אתם י בדר: י.
5 אפ^רי. זה מדעית מבחינה הי^נה. הסדרה

| קל אינו ן העני אבל אפ^רי, זה נכון, בקי; פרופי*
| אם ציבור. יחסי .ל ה'^קפה מנקודת

.הם אינדכסים, .ני .י^ ומוצדק .נכון לציבור להסביר .קל תו^ב אתה
טועה. אלא אינך ­ג­1957, וה*ני ב­1951 הצריכה על מבוסס האחד .ונים,כי

.ני אחמ ובעונה בעת המנהלת בעולם מדינה .ל דוגמה .תמצא חו^ב אינני
מאד. ק^ה דבר זה .ונים. אינדכסים

; חברתי, יותר הוא .ההסבר לח*וב לי תר^ה בדר: י.
מדעי* אובייקטיבי­אבסטרקטי­ מא^ר ממלכתי,

[**> ■ י .

1 ■

1^^ . ­
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היתה הקודם האינדכס להחלפת הסיבות אחת כ?; פך
הס?^" לפי נמ^יך אם התיירן, .הסל היתה

;­ היום. האמתי המצב את נ#קף לא .נתיישן
אחד: דבר להבין צריו בדר, חה"כ אתה, נקי: פרופי*

מחירים. *ל ר#מי לאינדכס נח^ב הזה האינדכס
רומיים: אינדכסים .ני .מפרסמים עירבוביה, 7ל .התלוננו כאלה היו כבר

אחד ­ אינדכסיםי ארב^ה מפרסמים היינו אילו ירקות. 7ם ואחד ירקות בלי אחד
ירקות עם אהד ,1957 בסיס על ירקות בלי אחז­ ,1951 בסיס על ירקות בלי

ואי­ עירבוביה יוצרים היינו ­ 1957 בסיס על ירקות עם ואתד 1951 בסיס על .

; י­ 4^# מוחל*. אמון

| המציאות, את מ^קף היה זה אבל בדר: י.
^ אינו זה אבל פונה, אתה למי יודע אינני בקי: י* פ ו פך
^ הל^כה. .ל ביכולה .הוא ענין
­י . ■ '

ו אתז לפרסם למ1; הבאה: לשאלתך עובר אני
| המרכזית הל#3ק חוד^­חוד^? ולא חד^ים ..ה .ל בקבזגה העגחיווו התנודות

ו*נת>1:לי1ן כז וולזזל בצ לפרסם ההחלטה הוד^­חוד^. לפרסם .ג^וטב בדעה לסטטיסטיקה
^כל קד מנוסחת היתה .היא ם מ^ו אותה קיבלנו ואנחנו הצבורית, הוועדה ע"י

­ י מקום'.­ מכל חוד^­חוד^. המהלך .ל ההסבר כולל הממוצע את מפרסמים חד^ים 6
"■ י י מהותי. הבדל .ומ אין

לפרסם יכולים אנחנו האם היתה: אחרת .אלה
1 יסתכל הוא אם אבל צודק, .אדוני חו^ב אני הנתונים. גם אלא המדד רק לא
\ התלוננו אפילו הנתונים. כל ז*ת לפרסם רגילים .אנחנו יראה .לנו בפרסומים

היה האחרון הירחון המחירים. ר^ימת על אנחנו"מבזבזיםיי נייר מדי .יותר
נפרסם חד^יים או וזוד^ .מדי מוטיב אולי כי לח^וב מתחילים .אנחנו כבד כל­גד

אנ^ים אבל הרחב, הציבור את מענין לא .זה מ^ום מחירים, על חומר לחוד
דו­יזיזזון הוצאת מתכננים ואנחנו מאד פרקטי חומר זהו בו. מעונינים מסויימים

למחירים.
\ בבעלות הדירות לגבי האם היתה הבאה ה^אלה
\ קבענו לא. היא: התגובה דירות. אותן על המדידה את תמיד עורכים אנחנו
^ קבענו ב­1956/57. וחקרנו .כירים אותם .ל .בבעלות הדירות הרכב היה מה
\ אותן לא אבל הדירות, את בודקים אנחנו וכעת האלה הדירות .ל התכונות את
1 דירות.
ו

במדד הפריטים מספר .אם היתה, הבאה ה^אלה
עסקנ1י* לא .זה היא התגובה עליו. להופיע יותר ק*ה כן יותר גדול הוא החד*

1 אר^צ^ה* פי פריטים מספר עם מ^קף, יותר הרבה רחב, יותר הרבה מדד ערכנו אנו
! להופיע רוצים ואם הקודם. המדד מא^ר מייצג יותר הרבה .הוא חובבים ואנחנו
\ עניננו. לא זה ­ לא או
^ .אלתו דיין. חה"כ .ל לשאלות עובר אני
| האינדכנו? מבוסס .עליה המשפחה כוללת גילים ובאיזה נפ^ות כמה היתה: הראשונה

י:י אין אמי נחקר, לא. עוד הגילים הרכב כ­4. הוא במשפחה הממוצע הנפחות מספר
;1 האוכלוסיה. בכל הגילים מהרכב .ונה זו באוכלוסיה הגילים .הרכב לח^וב סיבה
ו
! עיירות­ בחלבון הבאנו לא לעה .אל דיין חהי^כ
"עיר",| להגדיר כיצד בעיה והיתה העירונית האוכלוסיה את חקרנו אנחנו פיתונז.
\י קבענו המדד ל^נרכי מלאכותי. יותר או פחות הוא וכפר עיר בין הגבול כי

חסכון. .ל מסיבות נע^ה זה ודבר נפ^ות, אלפים 10 .ל המלאכותי הגבול את
לזה .אין חו^ב אני אבל קטנטנות, בערים נתונים לאסוף באפשרותנו היה לא

^ להיות, .יכול והמסקל ארצי ממוצע על מבוסס המדד כי ה^9עה. כל כמעט
| מ^קל הוא עיירות לאי­אלה העירונית, האוכלוסיה כל .ל הארצי בממוצע
!: חביבות. לו .אין אפסי
' נכללו התקווה, .כונת כמו .כונות, אם .אלת

הסוגים. מכל למכונות ייצוג .י^ היא התגובה בסקר.

1 .
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­ חו^? מתוצרת מזון בחלבון לקחנו האם
התענינו ולא הצרגגים #צרכו מה אובייקטיבי באופן ר^מנו ^כן, ברור

הארץ. תוצרת או חוץ תוצרת זו אם
.^הפר# מה לנו ירוז האם היתה: אחרת 1אלה.

ר*מנו בצרכניוח, הקונים ובין פרטיות בחנויות הקונים אלה בין בהוצאות
קנו המקופחות מה יורעים #אנו כר המשפחות, .ל הקניה י הרגוי את הכל, את
אבל בררך­כלל, קונה היא פה א מקופתה ל^אול יכולים אנחנו בצרכניות,

אם לרשום הבית מעקרת .נדרו* כזה דיוק לידי להגיע יכולנו #לא תבינו
אז פרטית. בחנות או בצרכניה נקנה קנתה שהיא העגבניות הקילו תצי

להיות צריכים היינו קונה, היא מי אצל לבדוק שנלך בנו תחשוד הבית ןקרת
יקנו כי ענין יש לסטטיסטיקה המרכזית שללשכה יחשבו שמא זהירים מאד

רשמנו בצרכניות קבועות לקוחות היו שמשפחות במידה אולם ב1נרכניות,
| ­ אבסולוטי. לדיוק להגיע בלי זאת,

השרות אם לשאול יכולנו לא סיבה מאותה
ן תגיע אם גם פרטי, רופא אצל מאשר ביוקר יותר בקופת­חולים הרפואי
| ביקור כל אם ותבדוק לר ביוקר, יותר פרטי רו^א אצל שהביקור למסקנה

לסטטיסטיקה המרכזית שהלשכה מוטב טוב., יותר בטיב גם הוא חולים בקופת
בדיקה. של כזה בסוג תעסוק לא

\ הביתיים? השירותים בחשבון נלקחו האם
במידה ובה בית. עוזרות יש שבהן פועלים משפחות של מבוטל לא אחוז מצאנו

| בחשבון, אותן הבאנו ­ שהיו
יו

של מקובל ממוצע לקבוע אי­אפשר האם
לזכות או חשבון על יהיה מכן לאחר שיקרה מה וכל וירקות, לפירות מחירים

את לקבוע עסקנו לא האוצר, לשר זו שאלה להפנות מבקש אני החקלאים?
מה ולירקות, לפירות ההוצאה מהי קובעים פשוט אנו הכלכלית, המדיניות

תוספת לשיטת בקשר הענין, של הכלכליות התוצאות הן מה אולם המחירים, הם
לקבוע, בסמכותנו לא זה היוקר,

מוגבל זמן לקבוע אין האם קואל קלמר חה"כ
ע"י נבדוק, כעת אנו זאת, לקבוע שאין היא התשובה האינדכס, של לקיומו

| שינויים אין אם הצריכה, בהרגלי שינויים יש מידה באיזו השוטף, המדגם
י האינדכס, את לשנות סיבה אין הצריכה בהרגלי

מחזיק המדד האחרות, במדינות בדרר­כלל,
מדד קבענו ב­1951 זריזים: מאד היינו פעם אצלנו, מאשר זמן יותר מעמד
לכך: סבירות סיבות היו אולם לשנותו, בבקשה לממשלה פנינו כבר וב­1955
"יתיישן" מתי לקבוע צריף מרוע סיבה כל רוצה אינני עכשיו וכוי. קיצוב

הזה, המדד
בקי פרופ"* ;.אם שאלה: עוד שאל קלמר חה"כ
חייב אינו האם נכון, אינו והמדד המדד, על מבוססת היוקר שתוספת יודע

< אין כשורה; שיהיה מדד לסדר מחובתי היא: התשובה זה? נגד להתקומם
או יוקר תוספת יש אם בין ­ טוב מדד לסדר אלא המדד נגד להתקומם מחובתי

: צריך ואני עצמו המדד הוא עסקי עסקי, אינו היוקר תוספת ענין לא.
ן ■ בסדר, יהיה שהוא להשתדל

את לשקף הקודם האינדכס חדל מאימתי
5 שבוטל ברגע היא: זו לשאלה התשובה ­ ואמתית? נכונה בצודה המציאות
\ המד­;ר. התייטגות על שהעידו סימנים לראות התחלנו המונית עליה ובאה הקיצוב
^ לקבן' אולם חדש. מדד לעריכת בתביעתנו למדי זריזים שהיינו חו^ב ואני
1 הו<ג המדובר כי קשה, דבר זה ­ טוב היה לא הקודם המדד יום באיזה בדיוק
י זאת. עשינו חדש מדד להציע שיכולנו ברגע בו התיישנות, של אטי בונ1הליר
[ גכל­ הלאומי הבטוח מדוע היתה אחרת שאלה

קהב'­זוה משום מוטעית זו שאלה בו, נכלל אינו האחיד המס ואילו באינדכס
י באינדכס. נכלל אינו הלאומי

סוזאייב. חה"כ של לשאלותיו עובר אני
להכין צורך יהיה שלא כזאת בצורה בנוי החדש המדד האם היתה: הראשונה שאלתו

כדי תיקונים בהכנסת להסתפק יהיה אפקלר אלא שנים, 3­2 בעוד חדש מדד
^­/ץ­נימ יכולי0 שאנחנו והסברתי עניתי כבר שיחולו? לשנויים להתאימו

שוטף. באופן שנויים
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ייי_ 9

הקשוח התקלות ?"אחת יןמר סוזאייב כ יי ה '^י?^! י /­
באינדכמ. הנכללים הפדיטים מו7^­ה01 בדיוק שידעו בעובדה היתווןי­י­­ב^וצה הקודם במדד

מחירים". העלאת לכוון יכלו לכך ובהתאם בו, נכללים #אי.3ם הפריטים הם ומה
שנכנסים שהפריטים בכר הוא הענין וכל פריטים הרבה הכנםנו החדש במדד
התעמק^ו הפעם הפרוטים. כל אוכלוםיית של מדגם בתור נכ?^םים לאינדכס

יי נתפרםם. לא הוא בהחלט, סודי הוא ההגדרות וטפר הפדיסו1ם בהגדרת
רשימת לקבל אפשר האם שאל םוזאייב חה"כ
אין היום האינדכם. על בהם השנויים והשפעת כיום המחירים לפי המברכים
שנוי ע"י האינדכס, על ההשפעה להיות יכולה מה ידיעה רק ישנה כזה. דבר

הםל הרכב את שפרםמנו משום פשוט, דבר זהו מצרכים, של לקבוצה המחירים,
קזל משקלו את לדעת אי­אפשר אולם קבוצה, כל של משקילה ופרסמנו קבוצות לפי

פריי. כל

סודה? כום של במתירה מתחשבים איןי םוזאייב! ז>

כזה. דבר כבר אין בקי! פרופ^

אחר. משקה אחרת ובחנות "עסיס" יש אחת בחנות כ?: מר,

למשל. עתונים, או םוזאייב! ז.
עתונים. של קבוצה אלא מסויימים עתונים אין . בקי! פך^ופ^

אין הרחבה. של דרו היא הלכנו שבה הדרו
העתונים. כל אלא מםויים עתון

"הבקר", ייהארץ", את בחשבון שהבאתם חושב אני םוזאייב! ז,.,
אחרונות" "ידיעות כלומר ו"חרות", "דבר"

גרוש. 20 לעלות יכולים ו"מעריב"

העתונים. כל היא? התשובה יותר. קיים לא זה בקי: י* פ ו פץ
אז­ זזעתונים כל במחירי שנויים יהיו ואם

/ יי המדד. על השפעה תהיה
מדוע ­ המדד שם על הםבדים שאל כהנא חה"כ

פ?זוטה: היא הסבה היוקר". תוםפת "מדד ולא לצרכן" המחירים "מדד קוראים
י^,;*ייי'י לן^רכן המחידים "מדד ייקרא שהמדד והוחלט בינלאומי בדדג דיונים היו
כר, קרא#,לא לכן רמת­החיים. של מדד ולא מחירים מדד שזה םפק כל להוציא

צריכה. של במחירים הוא המדובר כי ברור שיהיה כדי
,, מסי שבו בעולם מקום אין האם שאל כהן חה"כ
הפרדה ל>י:ו!!ן1,כן האם שאל; לשאלה\זנ בהפשף ! באינדכס. נכללים אינם העקיפין
לא. יא! ו1 בהי החשו המצרף? ^ל המוטלים המסים ובין המצרך של הממשי המחיר בין

/ המחיריט. על המשפיעים הגורמים ולא המחירים את למדוד הוא הלשכה תפקיד
הפרדה לע^ןןוו אפשרי מיתי ישיר. בלח* נ2ס או היטל זה אם לבדוק עסקנו זה אין

. ^ /^ כזאת. :

לנכסי מודד בארץ יש האם שאלה! עוד היתה
מדה באיזו ל­דעת המעונין דווקא לא. היא! התשובה ה*קעה.1וניירות­ערר?

" זאת? לדעת יכול איר ­ השתנה הריאלי ערכה הערך מניירות שמקבלים הריבית
הר! מה שיודעים זה וע"י מסויימת הכנסה של הריאלי ערכה את מודדים כאשר
תפקידו. אה ממלא שהמדד להניח יש זה ובנדון המחירים. רמת של השנויים
האוכלוםיז?. לכל אלא מחירים של רק לא מדד לנו שיהיה רצוי שהיה כמובן

ל לי>י הגיעה פרקטיות, מםבות ובוועדה, אולם רצוי, שהדבר בדעה היתה הלשכה
האוכליםיה. כל את שכולל מפקד לערוך שאין

; ..­.­יו. ממשלה שמשרדי הדי אתם לא אם למעשה םוזאייב! ז,.
בין ו^­^זפידי: הניתומ את לעשות רגילים היו

שנבעה ועליה ­ עקיפין ומסי מכס היטלים, ­ הממשל­ה של מפעולות שנבעה ן^עליה
בנק שהממשלה, במקום ולומר! לבוא אפשר לכן אחרות. כלכליות מתופעות
מדעי בסיס על ת^שה שהיא מוטב הזאת החלוקה את יעשו אחר גורם או ישראל

לסטטיסטיקה. המרכזית הלשכה ע"י ואובייק9ויבי
/ }■<:­ הוא אבל אפשרי הזה שהדבר חושב אני פרו8*ייבקי!
/ טכניים. קשיים בהרבה
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­יי. ­י ■

לכמ: אומרים והיו א,לי3ם ניט' פו ו *הי נניח ■ סוזאייב; ז.
זאת. גם ?5*ו המלאכה, כל ^^ עוביים ממילא אתם

אם בודקים היינו אלינו פונים היו אילו נקי?י טךופי*
: פצי!^^ פרימה טכנית, מבחינה להקשית ניתן זה
'^^.י י מאד. כק>וה נראה זה

קואלות, קוחי לק\אול רוצה אני . בהירי; א,.,
מספיק לסטטיסטיקה המרכזית ללשכה יקו האם

ן המתירים? של הממשית העליה עם הממשית המרד יית 9:י אוג להקווות בקוביל תומר

5 ה*זאלה, לי ברורה לא בקי; פרופיי

עליית את פצלם א^ינו '8והעדד טע3ז? היהה בהיר; א.
קט?13ו2איייט, למהלרים בהתאם ההו:!גאל}?

עומדים השוואה באיזו היא? השנייה השאלה
ן הריאל*­!!? המחירים ועלייה הריאלית השכר עליית
) את אוגייקטיג^ח בצורה ל3דוד משהדל המדד בקי; ופי* פך
1 החדש שהמדד הוש3יט אנו המחיריט. מהלו
ן ביקורת היתה הקודם ה*דד שנגד מבין אוני מהמקודם, טוב יותר הרבה הוא
? מהלך את למדוד כדי הקודם, המדד מאשר קודם היה לא לנו אבל מסויימת,
1 ^י הקמעונאי בשוק המחירים השתנו איר תישאל אם *1959 עד מ­1951 המחירים

שלגו, המדד שזה אומר אגי
הנו.מינ11לי.י השכר של מדד לנו יש השניה; לשאלתך
^■.. השנויים את מהלק אתה ואם הנומינאלי? בשכר השנו'ייים על חומר מקבלים ואנו

הריאלי הערר של השנויים את מקבל אתה המחירים מדד חלקי הנומינאלי בשכר
בכל­זאח אבל הסקטורים, כל את מקיפים בשכר שהמדדים אגיד לא השכר. של

מסויימת, תמונה נותנים

1 שאלות. שתיים"שלוש לשאול גם­­כן ברצוני גורי; י, ה^ו"ר
! עוסקת לסטטיסק­1י1?(^^ המרכזית שהלשכה אמך אדוני
| י ^|^­ קשר איזה יש המחירים למדד ­< רמו1~ו1חיים. ג*דד ז>א המחירים במדד
יבמידהי אבסולוטי, דבר זהו המחירים שמדד בזמן בו אבל הזזיים, ויו>ר החיים רמת
! ויוקר החיים רמת הרי 3כ!­51יו?5 שהתשובות ובמידה היחומר כל את שאוספים י
| ;., ולומר לחודש ל"י 400 להשתכר יכול אחד רלטיביים. מאד מושגים הם החיים
1, י.,.: להודש ל"י ש­400 יאמר ששני בעוד מצויין להתקיים יכול הוא ל"י שב­400
3 יי­ עוני, ממש זה בשבילו
"י; בפני מטרה אינו לגרכן המחירים מדד
1;י המדינאים, של המטרה גאמת היא והמטרה מטרה? לאיזו. אמצעי הוא עצמה,
[ כר שלהם המדיניות את לתכנן כיצד " הפיננסימ המדיניות את המתכננים

יוכל שאדם אובייקטיבי לקנה­­­מדה היא הכוונה להתקיים. יוכלו שבני­אדם
אלא מכסימלית רמה לא קי1ם§ של אופטימום מין אנושי, קיום להתקיים

■ . הם וכזה כזה שכר מקבלים האנשים כאשר זה, שבמדד כלומר אופטי*אלית,
אומרים אז בשכר יציבות יש ואם במתירים יציבות יש אם להתקיים, יכולים

; רמת­ההיימ כי להתלונן יכול אתה אי זה במקרה יציב. והשכר יציבים שהמחירים
יאותה עומד מקבל שאתה והשכר רמה באותה עומדים המתירים הראיה; הורעה. שלר

כמו ווי אווה הריאלי. ובין הנומינאלי בין פער שום נוצר לא ז,א,, רמה.
טענות. שום לר ואין אתמול שתיית

הוא גבוהה יותר ברמת­היים לחיות הרצון בהיר; א,^,
הטענות. את הקובע

זה. מסוג טענות אותי מענינות לא זה 3רגע גורי; י, היו"ר
הלבשה, למזון, יציבים מחירים יש עוד כל
השתנה לא השכר עוד וכל המדד למסגרת הנכנסים הדברים אותם דירהוכל שכר

שלשום, כתמול להתקיים יכולים האנשים
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>וענה■ יקו העיקרית, יע1*ל.:י ב^17, >יב;שי)ו
.האמתיה. ההת'ילקרות את מ'1קף אינו *המדד

1951# נתוני יסוד על הבניי המךך .. נהיר: א,
1­ ­ י

בתוספת במידה מחד*, נבנה ק:ב;קויי8י,*המדד . י י: ר גו * י ר, יו," ,4
האם ­ חד*וים ..ה תוף ­ תפגר לא היוקר ן ,י

י ההתייקרות, זה גמקרה ההתילקרוו!? אחרי שהמדיידמפגר לטענה מ?ום ­..
האופםימאליוז. רמת­­יהחייג! את בונה אני ^עליהנו גרכים לאותם מעבר היא בעיני,
דבר, .ום מפגר לא האופטימום בתחום אם אותי, מענין לא זה לאופטימום מעבר

חדשים, *קוה כל השנויים את מודד: אני אפילו

להבחין *3דאי מבין אני הראשונה, לקואלה ; בקי פךופ,ן* '

המדד ובכן, המדך, #ל השונות המטרות בין
מדד בתור לעבודה, הבינלאומי המוסד ע"י שנקבע למה בהתאם הוגדר, .לנו

ורואים חוקרים הבסיס בתקופת לז1?2 מתכוונים ­ מתכוונים? למה למחירים.
שאין להגיד מוכרח אני כאן מתייחמים. שאליה השכבה של האמתית הצריכה מהי
לא. או אופטימאלי אנושי, קיום נותנת זו צריכה אם ולבדוק ללכת ,ג3וונתנו

זאת. תובה אינני גורי; י. יהיו"ר
(: עובדהן זאת ­ זו מצריכה התקיימו שהאנשים בקי; פ,רו^י*

עסקנו. זה אין " רע או טוב התקיימו אם אבל
שזו זו, מהנחה יוצאים אנו הצריכה. היתה זו שב­1956/57 קב^נו רק אנו

או 1959 *1958 בשנת ה*צרכים אותם את לק13וו8 כדי ובודקים? הצריכה, היתה
קבו^, צריכה סל מניחים שאנו !??וא8ן!, הפ*י^2י!!? ע"י הנחוצה. ההוצאה מהי 1961
לנו נותנת , ס^ אותו לקנות כדי בהוצאה, השוניי­ם חשו33 דבר משיגים אנו

שאנו המטרה או1 3דיוק משיגים אנו אז המחירים. שנוי השפעת של המדידה
המחירים. השתנו מידה באיזו להשיג! רוצים

לשאלה! לענות יכולים אתם המדד סמר על
צריכים הם כמה ב"1956/57 שקנו מצרכים אותם לקנות לאנשים לאפשר כדי

/ יוצאים שאתם נניח אבל עניננו. אינו היוקר תוספזז של הענין היום. להוציא
המהירים; ברמת שתל 8ו3וי כל על לפועל מלא פיצוי לתת רוצים שאתם זו ממדיניות

זה. דבר להבטיח מאפשר המדד
בגוי מדד, שבכל להוכיח אפשר מזו. גדולה

כב6יס קבו7 צריכה טל ז.א. ­= לספייר נוסחת לפי מדד הנקרא שלנו, המדד כמו
הוא שבדרו­כלל זה במובן היא וההטיה מסויימח, הטיה יש ­ שוטפים ומחירים

כך. להגיד אפשר אם הפועל, לטובת הטיה ישנה כלומר המחירים, השפעת את מגזים
מדד ^ושים אנחנו למה תישאלו אתם אם כי זה. לענין להכנס רןצה אינני אולם
סל לבנות הטיה. בלי מדד לעשות טכנית אפשרות שאין היא התשובה ה*יה, עם

ל>*ימ. אפשרי 7/י !3 זה בחד#ו, חודש מדי הסל את קובעים *לפיה פאשן, שיטת לפי
דבר שום ולא המחירים שנוי של מדידה מבטיה רק שהמדד ברור להיות צריך אולם
המחירינ). שנוי אחרי נוקבים זה סמר ועל קבועה רמת­חיים מניחים אנו אהד.

שהמדד להבטיה יכול אני האם שאל אדוני
להיות יכול כזה שמכשיר במדה שבה היא התשובה ההתייקרות. את משקף החדש
המדד " אי­דיוק של מדה יש סטטיסטי מכשיר שבכל יודעים ואנו ­ מדוייק

החדש שהמדד להגיד ואפשר מדוייק מדד לבנות השתדלנו ההתייקרות. את מ*קף
השנוייב את לגמרי אובייקטיבי באופן בודק שהוא ישלהניח מהקודם. משוכלל יותר

המחירים. ברמת
ההתייקרות? עבור לפועל פיצוי מבטיח זה האם
הסכם אילו במדד. התחשבות מבטיח היוקר תוספת שהסכם במדה בה מבטיח הוא
שנוי ויש השנויים את בודקים יום שכל העקרון ^ל מבוס© היה היוקר תוספת

נקי במצפון המדד מבחינה אבל יוב. יוח1ר היה שהפיצוי כמובן בשכר אוטומגוי
י אובייקטיבי, באופן משקף אשר מדד היום יש ישראל שבמד,ינמ להגיד יכול אתה

" המצרכים. במחירי השנויים את %יוק, של המכסימלית במידה
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ל"י. 300 קזל ממוצע שכר על קנתבםם נניח גורי; <* "ר ו הי
המצרכים כל לקניית הדרוקוה ההוצאה מהי

במדד? והוכנסו
מסים הוצאנו .אמרתי כפי מהקזכר, 8^ בערר ו:ק*:^יי^י^י פרופ*
למ1ידוו ניתיים #אינם ודברים הםכון יהירים,

י! למדד להכניס יכולים איננו מידגמיםי, של בצורה נכנם הכל אובייקןזי1:יח.
ביטוי, לידי תבוא הוצאה של קטגוריה .כל דאגנו אבל (1ריווי5, #ל אלפים

אם
הללו ב­­^י'20 מהפכנית התייקרות .ג70וזלה ז,א., גורי: י. "ר ו הי

לקצו? מקצה המשפחה תקציב את להפוך עליול לא זה

רבריט מהמדד: הוצאנו מה ברור להיות צריך אבל נקי; פץופי
(?די3ה כמעט אין המדד. במושגי ולים מי .אינם

הפיקהו? 9ל ישירוול לצריכה הוצאה כל אולם הכנםה. מס למדד .מכניסה בעולם
נבנםה*

■ יי ^ : : ,■■■

1 שרוחימ. קונה כן גם אתה הכנסה במס . סוזאיינ: ז,*,

ב5זתון,­1! קונה אחה הכנסה .במס לטעון יכול אתה בקי; פךופ^
^ של של הבטהון מחיר של הגדרה לי תן אבל |י בטחון. יחידת מחיר

1ן ­ המסים. משלמי מספר חלקי הבטחון תקציב בהיר; א,.,

ן ,. אני אם במחירים. השנויים מודד המדד לא, בקי; פךופי*
.^י>י"^;? לח6 וקילו כך עלה ב~1955 לחם שקילו אומר
;; תותחים תכגיס אם אולם אובייקטיבית. מדידה עושה אני כך עולה ב­1959
: ההוצאה את רק להכניס תוכל תוכל. לא המחירים שנוי את למדוד ותרצה למדד

רק פורג^בת לא היא ­ הזאת? ההוצאה מהי אבל התושבים, מספר חלקי לבטתון
; אם האוכלוסין*? בהרכב משבויים גם מורכבת היא התותחים, מחיר משינוי
י; מחיר עם קשר בל ללא ולהיתר* עולה ההכנסה מס עשירים אנשים יותר יש
| ועוד שני. מסוג או אחד מסוג תותחים לקנות אתהייכול כן כמו התותחים.
התודיחים קניית אבל לא, או לחם לקנות אם להחליט רשאי פרט, בתור אני,י סבה;

הוא המדובר כאן אני. ולא לקנות צריו כמה קובעים אתם ברשותי, אינה
ת7יי הזה הענין ממנו. לקנות ישעלי הכמות מהי לקבוע רשאי אני שאין במצרך

לכן לצלכי^^ המחירים מדד בתוך לקביעה ניתנים שאינם גורמים מיני בכל
במדד. נכלל לא הכנסה שמס מקובל העולם בכל

ו

ן
ן שמסר, הביאורים על בקי לפרופי מודה אני גורי; י. ו"ר הי
ו

/ .12<30 בשעה נ,נעלה ובישיבה,
■ ו

י ^ י

ו

. ו

/

■ /
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